

قانونی ننویسیم

که قابل اجرا نباشد

رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: اجرایی‌سازی قانون با مجلس است. یعنی قانونی وضع نکنیم که قابل‌اجرا نباشد اگر این کار را کردیم اولین قانون‌شکن، خودمان هستیم.

به گزارش ایمناء، محمدباقر قالیباف در مراسم تجلیل از پژوهشگران برتر مرکز پژوهش‌های مجلس عنوان کرد: حتماً در آینده‌ای نزدیک بازدید میدانی از مرکز پژوهش‌های مجلس انجام خواهیم داد تا همه دفاتر این مرکز را به شکل جداگانه بررسی کنیم و حتماً این حق خود را نسبت به مرکز پژوهش‌ها به جا خواهیم آورد. قالیباف تأکید کرد: هفته پژوهش را به همه پژوهشگران عزیز تبریک عرض می‌کنم. مرکز پژوهش‌ها عقل و فکر منفصل مجلس است. مرکز پژوهش‌ها تنها متعلق به مجلس شورای اسلامی نیست. این مرکز باید ریل‌های حکمرانی را در بخش‌های استراتژیک کشور به‌گونه‌ای پیش ببرد که نسبت به گذشته، حال و آینده پیشمان و ناامید نباشیم. او ادامه داد: باید در مرکز پژوهش‌ها یاد بگیریم چگونه فکر کنیم. آدم متفکر نمی‌تواند بدون علم باشد. امروز هر کجا از استراتژی‌های بخشی در مسائل اقتصادی، محیط‌زیست، فرهنگی، اجتماعی، دفاعی و امنیتی که یک گام از بقیه جلوتر هستیم و منفعل نیستیم، سخن می‌گوییم، باید بدانیم که رسالت آن بر عهده مرکز پژوهش‌ها است. رئیس مجلس تصریح کرد: مردم‌سازی باید اساس کار باشد و مرکز پژوهش‌ها باید در کف جامعه پژوهش‌های قانونی خودرا انجام دهد. اجرایی‌سازی قانون با مجلس است. یعنی قانونی وضع نکنیم که قابل‌اجرا نباشد اگر این کار را کردیم اولین قانون‌شکن خودمان هستیم و این اصلاً پذیرفته شده نیست. قالیباف تصریح کرد: کشور ما رتبه اول نفت و گاز دنیا را دارد؛ اما چرا امروز باید شاهد قطعی‌ها و ناترازی‌ها باشیم؟ امروز چه پاسخ قانع‌کننده‌ای داریم تا به یک جوان ۲۰ساله بابت این ناترازی‌ها بدهیم؟ وقتی هم که پاسخی به آنان بدهیم به ما می‌گویند، پس چرا عرضه ندارید این پاسخ‌ها را اجرایی کنید؟ رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به اینکه مرکز پژوهش‌ها متعلق به انقلاب اسلامی و نظام اسلامی است، گفت: مرکز پژوهش‌ها متعلق به دوره‌ای از مجلس یا دولت نیست. عقل انسان حجت ظاهری است. در مرکز پژوهش‌ها باید یاد بگیریم که وحی متوسل به عقل می‌تواند آغازگر تحولات بزرگ باشد؛ اما چگونه باید یک متفکر باشیم؟ آدم متفکر نمی‌تواند بدون علم باشد. او ادامه داد: چون بر مبنای نظام ولایی کار می‌کنیم حتماً باید سخنان امام و مقام معظم رهبری را مبنای پژوهش‌های خود قرار دهیم البته این بدان معنا نیست که نباید از تجربه و علم دنیا استفاده نکنیم. قانون اساسی ما نیز باید مبنای پژوهش‌ها قرار بگیرد. اگر مجلس به شکل درست و در جای خود قرار بگیرد می‌تواند کشور را نابوری کند. از سوی دیگر قطعاً تجربه و شناختی که در امور بنیچم از مجلس پیدا کردهام را در سال‌های ابتدایی مجلس پیدا نکرده بودم. در روزهای ابتدایی ورودم به مجلس یازدهم متوجه شدم که آشنایی کاملی با مجلس و مرکز پژوهش‌ها نداشته‌ام. البته این اشکال دوطرفه بود. یعنی هم بنده‌ها به‌خوبی برای شناخت تلاش نکرده بودم و هم مرکز پژوهش‌ها به‌خوبی خود را به مردم و مسئولان معرفی نکرده بود. رئیس مجلس گفت: در یک نگاه عمیق بخشی از این اشکالات به حوزه قانون‌گذاری برمی‌گردد؛ اما امروز قانون‌گذاری فقط در مجلس نیست، دامنه قانون‌گذاری بیشتر و بزرگ‌تر شده است. به سیاست خارجی کشور در این دوره از مجلس شورای اسلامی با توجه‌به تأکید رهبر انقلاب در آغاز مجلس دوازدهم، توجه جدی خواهیم داشت. قالیباف تأکید کرد: مرکز پژوهش‌های مجلس جامعه جوانی است و حتماً نیازمند تجربه‌ای خوب است. در حقیقت نیازمند حکمت فزاینده و مصلحت‌آزمایی با یکدیگر هستیم. باید قانون را با جمع‌سپاری تنظیم کنیم. چون قانون برای جامعه است و باید پذیرای آن باشد. از سوی دیگر مبنای مربوط به قانون باید برخاسته از عرش باشد. هماهنگی در پژوهش‌های انجام شده در مرکز پژوهش‌های مجلس و مرکز تحقیقات اسلامی قم ضروری است. قالیباف خاطر‌نشان کرد: ایجاد مدرسه حکمرانی، خانه خلاق و نوآوری و پارلمان دانش‌جویی و مرکز افکارسنجی از جمله ابتکارات خوب مرکز پژوهش‌های مجلس است و باید توسعه یابد و ما باید همواره به مردمی‌سازی توجه داشته باشیم. او در ادامه گفت: امروز سندی که در بالادست داردیم و مهلت قانونی آن تمام نشده است، برنامه هفتم است، چرا که سند ۲۰ساله ما امسال تمام می‌شود. قالیباف متذکر شد: قبل از اینکه دولت سیزدهم وارد بحث مربوط به تدوین برنامه هفتم شود، به‌خاطر دارم که مرکز پژوهش‌های مجلس برنامه کاملی را از دید خودش تهیه کرده بود. رئیس مجلس شورای اسلامی ادامه داد: خاوند شهید رئیسی را رحمت کند و از همان ابتدا بین مجلس و دولت سیزدهم تعامل و ارتباط خوبی برقرار بود؛ زمانی که برنامه هفتم با حدود ۳۲۰ ماده تنظیم شده بود و شهید رئیسی آن را امضا کرده بود که به مجلس ارسال شود، بنده با ایشان درباره برنامه صحبت کردم و قبول کردند و برنامه تهیه شده دولت را پس گرفته و دوم‌رتبه آن را مورد تجدیدنظر قرار دادند. قالیباف تأکید کرد: دربراین‌اساس، برنامه هفتم با یک خرد جمعی و توجه به واقعیت کشور و واقعات برنامه‌های گذشته توسعه کشور تنظیم شده است. البته نمی‌گوییم برنامه قانونی آن تقصص است؛ از جمله آنکه نمی‌دانیم به رشد اقتصادی ۸درصدی می‌رسیم یا خیر اما با پرهوری می‌توانیم تولید ثروت کنیم. او اظهار کرد: برنامه هفتم پیشرفت کشور میثاق ملی همه ماست، زمانی که به مردم می‌گوییم از برق کم‌صرف کنید، این کار را انجام می‌دهند؛ پس مردم با ما همراهی دارند.

یکشنبه ۰۲ دی ۱۴۰۳ ■ سال بیست و یکم ■ شماره ۰۶۹۵

رویداد

ناوگان جاده‌ای استان باید امن و چابک شود

حل مشکلات حمل‌ونقل اصفهان با حمایت بخش خصوصی



شرق اصفهان، به‌زودی قابل‌حل خواهد بود و این موضوع در حال پیگیری است.» مهدی جمالی‌نژاد خاطرنشان کرد: «ما باید در حوزه سرمایه‌گذاری ورود پیدا کنیم و از بخش خصوصی به‌عنوان پشتیبانی استفاده کنیم؛ زیرا با اعتبارات دولتی، مشکلات حوزه حمل‌ونقل حل نخواهد شد.» او گفت: «ناوگان اتوبوس برون‌شهری اصفهان در وضعیت سختی قرار دارد و با جلسات روزمره، مسائل این صنف حل نخواهد شد. بخشی از مشکلات هم به واردات قطعات آن‌ها برمی‌گردد که باید هرچه سریع‌تر حل شود.» او اذعان کرد: «مشکلات حمل‌ونقل غیرقابل‌کتمان است و انتظارات با بودجه و اعتبارات همخوانی ندارد. افزایش تلفات جاده‌ای از ۱۵ هزار به ۲۰ هزار، نشان‌دهنده وضعیت نگران‌کننده در حوزه حمل‌ونقل، جاده‌ها و راهداری است.» او به ۵ هزار و ۵۰۰ ناوگان حمل‌ونقل جاده‌ای اشاره کرد و گفت: «ناوگان جاده‌ای اصفهان باید امن و چابک شود.» استاندار اصفهان همچنین به تجربه موفق نظام مسائل در حوزه درون‌شهری و خریداری اتوبوس و میدل باس

شرق اصفهان، به‌زودی قابل‌حل خواهد بود و این موضوع در حال پیگیری است.» مهدی جمالی‌نژاد خاطرنشان کرد: «ما باید در حوزه سرمایه‌گذاری ورود پیدا کنیم و از بخش خصوصی به‌عنوان پشتیبانی استفاده کنیم؛ زیرا با اعتبارات دولتی، مشکلات حوزه حمل‌ونقل حل نخواهد شد.» او گفت:

ایجاد صندوق توسعه، گامی مؤثر برای تحقق اهداف گروه دی ۸



اجلاس تأکید و تمرکز بر اجرایی‌شدن مصوبات است. پژوهشگران افزود: قانون‌های مسئول در کشورهای عضو و با جدید به دست آمده است. این قوانین معاد این قانون می‌توان به اعطای تحت‌نهایی اهداف، این روند را پیگیری و دنبال کنند تا بتوانیم در اجلاس‌های آتی با حضور سران دی ۸ تصمیمات جدید برای تقویت توسعه و پیشرفت کشورهای خود اتخاذ کنیم. رئیس‌جمهور ایجاد سازوکار پولی و مالی برای تبادلت تجاری کشورهای عضو دی ۸ را امری لازم و ضروری در

راستای تحقق اهداف این سازمان برشمرد و تصریح کرد: ایجاد صندوق توسعه برای دی ۸ به‌منظور سرمایه‌گذاری مشترک کشورهای اسلامی عضو، گام مؤثری در این زمینه خواهد بود و جمهوری اسلامی ایران آمادگی خود را برای تشکیل چنین صندوقی اعلام می‌دارد. پژوهشگران همچنین بر آمادگی ایران برای میزبانی از نشست‌های وزرای انرژی و ارتباطات کشورهای عضو دی ۸ تأکید کرد و گفت: در این زمینه لازم است ابتدا کارشناسان مربوطه در نشست‌های

قانون‌هایی که گره‌های بزرگی را باز کرد

پایان‌دهن به رات،ه و تسهیل اشتغال دارد طی یک سال گذشته، حدود یک میلیون مجوز از طریق درگاه ملی صادر شده است. قانون جهش تولید دانش‌بنیان:قانون جهش تولید دانش‌بنیان یکی از قوانین کلیدی برای تحول اقتصادی کشور است که بر اساس سیاست‌های رهبر انقلاب تصویب شده است. هدف این قانون حمایت از شرکتهای نوآفرین، توسعه فعالیت‌های دانش‌بنیان و جذب‌نرخگان در کشور است.این قانون می‌تواند به حفظ‌نرخگان و جلوگیری از مهاجرت آنان، توسعه فناوری‌های دانش‌بنیان و تحول در اقتصاد کشور کمک کند.اهداف آن شامل ایجاد اشتغال، حمایت از استارت‌آپ‌ها، مقابله با آثار تحریم‌ها و حمایت از کالاهای ایرانی است.طبق این قانون، تعهدات مالی مستق‌سنگاه‌ها به شرکتهای دانش‌بنیان پرداخت می‌شود و امکان تأسیس سازمان توسعه توسط پارک‌های علم و فناوری فراهم شده است. قانون ساماندهی بازار زمین، مسکن و اجاره‌بهای: قانون ساماندهی بازار زمین، مسکن و اجاره‌بهای که توسط مجلس یازدهم تصویب شده، به حل مشکلات مسکن در سه مرحله کوتاهمدت، میان‌مدت و بلندمدت پرداخته است. راهکار کوتاهمدت این قانون شامل تکمیل سامانه ملی معاملات بعد از ۱۲ سال بلاتکلیفی در مجالس گذشته، سرانجام در مجلس یازدهم به تصویب رسید بر اساس این قانون معلمان بر پایه شایستگی‌های عمومی تخصصی حرفه‌ای تجربیات و عملکرد از تکمیل را پیش‌بینی کرده است. برای مقابله با احتکار مسکن، مجلس قانون مالیات بر خانه‌های خالی و عوارض بر اراضی بلااستفاده را تصویب کرده است. بخشی از منابع این مالیات به احیای بافت‌های فرسوده و ساخت مسکن ارزان‌قیمت اختصاص می‌یابد. قانون همچنین ثبت تمامی قراردادهای مسکن در سامانه معاملات آنلاین کشور برای رصد بهتر بازار را ضروری کرده است. برای حمایت از موجران و مستأجران، تسهیلات ودیعه مسکن و حمایت از اجاره به مستأجران کچرامند در نظر گرفته شده است. قانون حمایت از گزارشگران فساد: قانون حمایت از گزارشگران فساد برای تسهیل کشف و مقابله با فساد اقتصادی تصویب شده است. این قانون به‌منظور شفاف‌سازی و تشویق مردم برای افشای فساد در سازمان‌ها و نهادهای گزارشگران در برابر تهدیدها و فشارها حمایت قضایی و امنیتی می‌کند. علاوه بر این، پاداش‌هایی به‌صورت پلکانی برای افشای فساد به افراد حقیقی و حقوقی در نظر گرفته شده است تا انگیزه لازم برای گزارش‌دهی فراهم شود. گزارش‌هایی که شامل مواردی مانند رشه و ارتشا،

تلفن ارتباط خوانندگان: ۰۲۶۲۹۳۷۵۰

www.esfahanerooz.ir
info@esfahanerooz.ir

استقبال دولت از تفکرات

مختلف برای حل چالش‌های

کنونی

معاون اول رئیس‌جمهور، با تأکید بر اهمیت و ضرورت بهبود روابط سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران با کشورهای جهان، به‌ویژه کشورهای همسایه و منطقه، گفت: فضای خوبی برای همکاری با کشورهای منطقه در دولت چهاردهم ایجاد شده است.

به گزارش صدواسیماء، عارف در دیدار با اعضای هیئت‌ترتیبسه جبهه اصلاحات ایران با بیان اینکه اگر کشور بخوادهد نتجات پایده راهی جز حاکمیت گفتمان اصلاحات ندارد، اظهار کرد: مدیران دولت باید پایبند به گفتمان وفای ملی باشند. او با اشاره به ویژگی‌های شخصیتی رئیس‌جمهور افزود: «رئیس‌جمهور اگر در موضوعی به نتیجه‌ای برسد که به نفع کشور است، قطعاً ایستادگی می‌کند و نمونه بارز آن را طی روزهای اخیر مشاهده کردیم. معاون اول رئیس‌جمهور همچنین به ناترازی‌های کشور، از جمله بحران برق اشاره کرده و خاطر‌نشان کرد: یکی از راهکارهای مؤثر برای رفع این ناترازی‌ها، حرکت به سمت انرژی‌های تجدیدپذیر و به‌ویژه انرژی خورشیدی است که دولت چهاردهم برای تولید برق از این منابع، برنامه‌ریزی و اقدامات لازم را اتخاذ کرده است. او با اشاره به بحران جدی آب در آینده تصریح کرد: «باید نتخبگان، مدیران و متخصصان علمی و دانشگاهی در این زمینه چاره‌اندیشی و به دولت کمک کنند. عارف دیدارهای دو جانبه خود با امیر قطر و ولیعهد عربستان را بسیار مثبت و راهگشا دانست و با تأکید بر اهمیت و ضرورت بهبود روابط سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران با کشورهای جهان، به‌ویژه کشورهای همسایه و منطقه، گفت: فضای خوبی برای همکاری با کشورهای منطقه در دولت چهاردهم ایجاد شده است. معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به شرایط فعلی کشور، و شباهت‌های آن با برخی مقاطع بعد از انقلاب اسلامی ادامه داد: هنر دولت این است که مشکلات و چالش‌های اساسی را که گریبان دولت شده است را به‌گفتن» و «حل کردن مسائل». است. عارف با اشاره به مشارکت ۵۰ درصدی مردم در انتخابات چهاردهمین دوره ریاست‌جمهوری تصریح کرد: در انتخابات گذشته، نییمی از جامعه آگاهانه به میدان نیامند و نتخبگان باید برای این عدم مشارکت ۵۰ درصدی، راهکار و راهحل ارائه دهند. زیرا سرمایه اجتماعی برای نظام جمهوری اسلامی ایران، مسئله‌ای مهم است و بخشی از جامعه که در انتخابات شرکت نکردند، باید به‌عنوان سرمایه اجتماعی حفظ شوند. معاون اول رئیس‌جمهور در خصوص مسئله قاچاق سوخت در کشور تصریح کرد: دولت چهاردهم با جدید پیگیر جلوگیری از قاچاق و مقابله با مافیای سوخت است و توجه به این مسائل بسیار حیاتی است. او در ارتباط با مسئله گزینش به‌کارگیری و استخدام نیروها گفت: نباید به‌گونه‌ای باشد که نظام از خدمات نتخبگان محروم و حرمت مدیران مخدوش شود. تاکنون این‌گونه بوده و این روند نیازمند اصلاح است. عارف همچنین رابطه خوب سه قوه را فرصتی مناسب برای همکاری‌های منجر به توسعه و پیشرفت کشور توصیف کرد. در ابتدای این دیدار، رئیس و اعضای هیئت‌رتیبسه جبهه اصلاحات ایران به تبیین نقطه‌نظرات خود در مورد کشور، از جمله تحولات منطقه، لزوم تعامل سازنده در عرصه روابط بین‌الملل در راستای منافع ملی و مردم، ضرورت گفتگوی بی‌واسطه با مردم، تقویت امرج و تکلیفاتی و تقویت ایده محوری دولت پرداختند.

مشترک، مشکلات، نیازها و فرصت‌ها در دو بخش انرژی و ارتباطات و فناوری اطلاعات را بررسی و احصا و برای جمع‌بندی و تصمیم‌گیری نهایی به نشست وزرا ارائه کنند. ایساکا عبدالقادر امام، دبیر کل سازمان دی ۸ نیز در این دیدار ضمن ابراز خرسندی از ملاقات با دکتر پژوهشگران و توصیه‌های مهم و قابل‌توجه وی برای ارتقای این سازمان تصریح کرد: بنده پس از پایان این اجلاس شخصاً توصیه‌هایی شش‌مایی بر ضرورت اجرایی‌شدن تصمیمات

و مصوبات دی ۸ را پیگیری خواهم کرد. دبیر کل سازمان اسلامی ایران به‌عنوان یکی از کشورهای مؤسس و بسیار فعال این سازمان گفت: ایران با برخورداری از سطح بسیار بالای علمی و فناوری در حوزه آموزش و ارتباطات، نقش رهبری این گروه را بر عهده دارد و دو نهاد این سازمان در جمهوری اسلامی ایران از جمله فعال‌ترین نهادهای این گروه در میان کشورهای عضو هستند. ایساکا عبدالقادر امام همچنین با اشاره به تصویب و امضای توافقنامه تعرفه ترجیحی میان کشورهای عضو این سازمان از سوی جمهوری اسلامی ایران گفت: امیدواریم تجار و فعالان اقتصادی ایران، از این زمینه و فرصت بسیار مهم و ایجاد بازاری به وسعت یک میلیارد و دویست میلیون جمعیت، در جهت شکوفایی هر چه بیشتر اقتصاد ایران و همچنین تحقق اهداف دی ۸ در زمینه توسعه تجارت بهره‌برداری کنند.

اختلاس، تصرف غیرقانونی در اموال دولتی، تبانی در معاملات دولتی و سایر رفتارهای غیرقانونی باشند. مشمول حمایت‌ها و پاداش این قانون می‌شوند. هدف این قانون ایجاد فضای ناامن برای فساد و تشویق مردم به همکاری با دستگاه‌های نظارتی است.

طرح الزام به ثبت رسمی معاملات اموال غیرمتقول مرحله بررسی: معاملات اموال غیرمتقول همواره در موضوعات پراخیهی در نظام حقوقی کشور بوده است. رهبر انقلاب اعتبار معاملات غیررسمی اموال غیرمتقول را منشا بزرگ فساد دانسته‌اند و بر لزوم سلب اعتبار از این‌گونه معاملات تأکید کرده‌اند. در همین راستا مجلس شورای اسلامی طرح الزام به ثبت رسمی معاملات غیرمتقول را تصویب کرد که به‌موجب آن دعاوی راجع به معاملات اموال غیرمتقول که در سامانه ثبت نشده باشد نزد مراجع قضایی شبه قضایی و داورى قابل‌استماع نیست و قاعد اعتبار است. در مراجع قضایی و اداری فقط شخصی مالک ملک شناخته می‌شود که ملک به نام او در سامانه ثبت شده باشد. این مالک رسمی به ارث برده باشد. قانون تسهیل تکالیف مؤذیان برای اجرای قانون پایه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان: قانون پایه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان به‌منظور تسهیل اجرای مالیات بر ارزش‌افزوده و مالیات بر عملکرد مؤذیان طراحی شده است. برای اجرای این قانون، نیاز به فراهم کردن زیرساخت‌ها و آموزش مؤذیان وجود دارد. از جمله اقدامات لازم برای اجرای تدریجی این قانون می‌توان به ثبت‌نام خودکار مؤذیان توسط سازمان امور مالیاتی و تخصیص کارپوشه تصویب شده است. این قانون به‌منظور شفاف‌سازی و تشویق مردم به آن‌ها اشاره کرد. همچنین، مؤذیان باید از سامانه‌های الکترونیکی برای صدور صورت‌حساب استفاده کنند و کارپوشه‌هایی برای تأیید یا رد صورت‌حساب‌های خرید خود داشته باشند. این قانون به‌منظور تسهیل استفاده از پایه‌های فروشگاهی، تبلیوری همچون بخشودگی جریمه مالیاتی و امکان ثبت خریدها و فروش‌های خارج از سامانه را در نظر گرفته است. همچنین، استفاده از دستگاه‌های کارت‌خوان به‌عنوان پایه‌ه فروشگاهی و تخصیص شماره مالیاتی به رسیدهای پرداخت نیز از دیگر اقدامات است. برای مؤذیان کوچک، تسهیل در محاسبه مالیات با ارزش‌افزوده و افزایش آسانته جمع صورت‌حساب‌ها از طریق افزایش حد فروش در دوره‌های مالیاتی به‌منظور تسهیل تکالیف مؤذیان، از دیگر تدابیر است. در نهایت، پیشنهاد شده که سازمان امور مالیاتی تعرفه خدمات شرکتهای معتمد را برای صدور صورت‌حساب‌های الکترونیکی پرداخت کند تا هزینه‌های مؤذیان کاهش یابد.

پایان‌دهن به رات،ه و تسهیل اشتغال دارد طی یک سال گذشته، حدود یک میلیون مجوز از طریق درگاه ملی صادر شده است.

قانون جهش تولید دانش‌بنیان:قانون جهش تولید دانش‌بنیان یکی از قوانین کلیدی برای تحول اقتصادی کشور است که بر اساس

سیاست‌های رهبر انقلاب تصویب شده است. هدف این قانون حمایت از شرکتهای نوآفرین، توسعه فعالیت‌های دانش‌بنیان و جذب‌نرخگان در کشور است.این قانون می‌تواند به حفظ‌نرخگان و جلوگیری از مهاجرت آنان، توسعه فناوری‌های دانش‌بنیان و تحول در اقتصاد کشور کمک کند.اهداف آن شامل ایجاد اشتغال، حمایت از استارت‌آپ‌ها، مقابله با آثار تحریم‌ها و حمایت از کالاهای ایرانی است.طبق این قانون، تعهدات مالی مستق‌سنگاه‌ها به شرکتهای دانش‌بنیان پرداخت می‌شود و امکان تأسیس سازمان توسعه توسط پارک‌های علم و فناوری فراهم شده است. قانون ساماندهی بازار زمین، مسکن و اجاره‌بهای: قانون ساماندهی بازار زمین، مسکن و اجاره‌بهای که توسط مجلس یازدهم تصویب شده، به حل مشکلات مسکن در سه مرحله کوتاهمدت، میان‌مدت و بلندمدت پرداخته است. راهکار کوتاهمدت این قانون شامل تکمیل سامانه ملی معاملات بعد از ۱۲ سال بلاتکلیفی در مجالس گذشته، سرانجام در مجلس یازدهم به تصویب رسید بر اساس این قانون معلمان بر پایه شایستگی‌های عمومی تخصصی حرفه‌ای تجربیات و عملکرد از تکمیل را پیش‌بینی کرده است. برای مقابله با احتکار مسکن، مجلس قانون مالیات بر خانه‌های خالی و عوارض بر اراضی بلااستفاده را تصویب کرده است. بخشی از منابع این مالیات به احیای بافت‌های فرسوده و ساخت مسکن ارزان‌قیمت اختصاص می‌یابد. قانون همچنین ثبت تمامی قراردادهای مسکن در سامانه معاملات آنلاین کشور برای رصد بهتر بازار را ضروری کرده است. برای حمایت از موجران و مستأجران، تسهیلات ودیعه مسکن و حمایت از اجاره به مستأجران کچرامند در نظر گرفته شده است. قانون حمایت از گزارشگران فساد: قانون حمایت از گزارشگران فساد برای تسهیل کشف و مقابله با فساد اقتصادی تصویب شده است. این قانون به‌منظور شفاف‌سازی و تشویق مردم برای افشای فساد در سازمان‌ها و نهادهای گزارشگران در برابر تهدیدها و فشارها حمایت قضایی و امنیتی می‌کند. علاوه بر این، پاداش‌هایی به‌صورت پلکانی برای افشای فساد به افراد حقیقی و حقوقی در نظر گرفته شده است تا انگیزه لازم برای گزارش‌دهی فراهم شود. گزارش‌هایی که شامل مواردی مانند رشه و ارتشا،